

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 6
Ročník: XXXVI
Červen 2017

Červen-li více sucho než mokro
bývá, urodí se hojnost dobrého
vína.

Move Around z Velkých Němčic jsou 3. nejlepší v České republice, a to do- konce dvakrát

Žaneta Křišpínová

Taneční skupina Move Around má za sebou jednu z nejúspěšnějších tanečních sezón za téměř desetileté působení skupiny. Tanečníci z Velkých Němčic tento rok vyrazili na soutěže celkem se 3 choreografiemi. Mladší děti z prvního stupně ZŠ si připravily show formaci „Vyplováme“ a pokročilejším juniorům, tedy dětem z druhého stupně ZŠ, se dokonce podařilo natrénovat formace dvě – show formaci „Zvedám“ a street dance formaci „Way Up!“.

Obě skupiny se zúčastnily dohromady 4 tanečních soutěží, z nichž každá měla 3 postupová kola. Celkem tedy během 3 měsíců vyrazily na 10 soutěžních akcí. A medaile sbíraly od začátku do konce. Mezi největší úspěchy patří titul Mistra Moravy juniorské formace



„Zvedám“, 4. místo za formaci „Way Up!“ na Mistrovství Moravy Czech Dance Tour a konečně postup se všemi formacemi na Mistrovství České republiky. A tam si obě skupiny vedly opravdu výtečně. Děti získaly titul 2. vicemistra České republiky za formaci

„Vyplováme“ na soutěži v Chrudimi a junioři vyhráli stejný titul a taktéž bronzové medaile za formaci „Zvedám“ na soutěži v Praze.

Velké Němčice úspěšně reprezentují děti ve věku 6-15 let v tanečním stylu street dance pod vedením lektorek Žanety Křišpínové, Denisy Křišpínové, Kristýny Citterbardové a Karolín Citterbardové. Díky podpoře městyse a rodičů, vynaloženému úsilí trenérek a pořádné péči dětí na tréninzích se dostávají první velké úspěchy.

Poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa

31. květen 2017 byl poslední den k uhrazení poplatku za svoz komunálního odpadu a za psa. K tomuto datu stále chybí u některých občanů s trvalým bydlištěm ve Velkých Němčicích platba. Tímto vyzýváme poplatníky, aby případné nedoplatky uhradily v nejbližším termínu.



Úvodní jednání Komplexních pozemkových úprav ve Velkých Němčicích

Pavel Nápravník místostarosta městyse

Dne 15.5.2017 se konalo v kulturním domě úvodní jednání ke komplexním pozemkovým úpravám. Cílem tohoto jednání bylo seznámení účastníků řízení s účelem pozemkových úprav, jejich formou a postupem, informovat vlastníky o přínosech pozemkových úprav, zejména o realizaci plánu společných zařízení. Dále byli představeni zpracovatelé pozemkových úprav – firma GEOCART CZ a.s. a proběhla volba sboru zástupců vlastníků pozemků. Dovolte mi citovat Metodický návod pozemkových úprav, co vlastně sbor zástupců vlastníků pozemků je.

„Sbor zástupců (dále jen sbor) zastupuje vlastníky pozemků v řízení o pozemkových úpravách při následujících činnostech: spolupracuje při zpracování návrhu pozemkových úprav, posuzuje jeho jednotlivé varianty a navrhaná opatření, vyjadřuje se k plánu společných zařízení, k podaným připomínkám v průběhu pozemkových úprav, k návrhu pozemkových úprav a spolupracuje při realizaci schválených pozemkových úprav. Jedná se o činnosti, kdy by svolávání všech vlastníků bylo spíše kontraproduktivní. Tento sbor je poradním orgánem zpracovatele, který pomáhá významně svou znalostí místních poměrů. Na tento sbor se v průběhu zpracování pozemkových úprav mohou vlastníci kdykoliv obracet se svými návrhy a problémy. Sbor je pak tlumočí zpracovateli a zadavateli na jednáních. Nikdy nemůže rozhodovat za vlastníky pozemků v otázkách jejich vlastnictví. Tam jsou vlastníci nezastupitelní.“

O členství ve sboru požádala společnost ZEMOS a.s. Velké Němčice, zastoupená paní Blaženou Svobodovou, jehož pozemky zahrnují více než 10 % z výměry pozemků. Dalšími nevolenými členy sboru je pověřený pracovník pozemkového úřadu – Zdeňka

Trumpešová a zástupce Městyse Velké Němčice – místostarosta Pavel Nápravník. Dále byli do sboru zástupců navrženi tito kandidáti:

Ing. Zdeněk Bažant a Jaroslav Burian jako lidé znalí místních poměrů, Petr Dohnálek jako jeden z velkých vlastníků, Jaromír Richter jako náhradník. Dále o členství ve sboru požádala společnost

SADY CZ, zastoupené Ing. Hynkem Kamrlou.

Po dramatickém hlasování byl zvolen sbor zástupců v tomto složení:

Zdeňka Trumpešová, Pavel Nápravník, Blažena Svobodová, Ing. Zdeněk Bažant, Jaroslav Burian, Petr Dohnálek, Ing. Hynek Kamrla a jako náhradník Jaromír Richter.

Zápis z úvodního jednání bude vyvěšen po dobu 15 dnů na úřední desce pobočky SPÚ <http://eagri.cz/public/web/mze/uredni-desky/statni-pozemkovy-urad/jihomoravsky-kraj/pobocka-breclav/>

a současně na úřední desce Městyse Velké Němčice. <http://www.velkenemcice.cz/uredni-deska/>

Na svém úvodním jednání si zvolil sbor zástupců svého předsedu, kterým se stal Pavel Nápravník, byly rozdány situační mapy katastrálního území s cestní sítí a stanovil se termín příštího zasedání sboru na 7. 6. 2017.

Houbové choroby u révy vinné

Ing. Kamil Prokeš, Ph.D., Akademický pracovník Ústavu vinohradnictví a vinařství. Mendelova univerzita

Houbové choroby jsou nejvýznamnější patogeny u révy vinné. V našich klimatických podmínkách způsobují nejvýznamnější hospodářské škody původci plísňe révy, padlí révy a šedé hniloby hroznů révy. Tyto houbové patogeny mohou způsobovat významné hospodářské škody.

Plíseň révy

Plíseň révy se v Evropě objevila poprvé v roce 1878 ve Francii. Do Evropy se rozšířila ze Severní Ameriky. Původcem plísňe révy je houba

Plasmopara viticola (Berk. & Curt Berl. & de Toni patřící mezi Oomycetes a podle současné taxonomie mezi Peronosporomycetes.

Oospory přezimují v opadlém listí, dozrávají na jaře a klíčí ve vodě, kde vytváří primární sporangium, které produkuje 30-60 zoospor. Pro vyžívání oospor je důležitá teplota (suma efektivních teplot) a střídání teplot. Klíčení probíhá během vegetace od jara až do poloviny léta jakmile teplota dosáhne 10°C a je odpovídající vlhkost. K primární infekci dochází, když se zoospory s povrchu půdy dostanou na vodní film na povrchu zelených částí rostlinného pletiva a průduchy prorůstají do hostitelské rostliny. K primární infekci může dojít při splnění následujících podmínek: délce letorostu větší než 10 cm, průměrné denní teplotě vyšší než 10°C a 10 mm srážek během maximálně 3 dnů.

Spory vytvořené na spodní straně listové čepele při primární infekci jsou zdrojem sekundární infekce. K vypuknutí sekundárních infekcí jsou potřebné teplé a vlhké noci a ovlhčení listů. Sekundární infekce může být velmi ničivá, a dochází velmi rychle k produkci nových spor. Počet, velikost a stáří olejových skvrn určuje potenciál pro novou sekundární infekci. Za příznivých podmínek se mohou vytvořit i tisíce spor z jedné skvrny.

Pro infekci plísňí révy jsou velmi příznivé teplé noci s delším ovlhčením listů. Vysoká vzdušná vlhkost nepostačuje a je třeba přímé ovlhčení listů. Ideální teploty pro rozšiřování choroby jsou 22-26°C.

Základem ochrany je však použití fungicidů nebo přípravků využívaných v systémech ekologického vinohradnictví. V období intenzivního růstu a kvetení révy je ochrana kontaktními fungicidy velmi krátkodobá, protože nové přírůstky již nejsou chráněné. Před kvetením je vhodné ošetření systémovým fungicidem z důvodu pokrytí celého období do odkvětu révy. Systémové fungicidy mohou omezovat tvorbu nových spor a jejich životaschopnost. Po kvetení révy se ošetřuje

v závislosti na podmínkách příznivých pro výskyt patogena. Ošetřuje se s kontaktními i systémovými fungicidy.

Padlí révy

Původce padlí révy je houba *Erysiphe necator* Schwein. (syn. *Uncinula necator* (Schw.) Burr) patří mezi Ascomycetes a do Erysiphales. První příznaky byly pozorované na révě vinné v Anglii v roce 1845. Choroba se do Evropy rozšířila z Ameriky.

Houba přezimuje dvěma způsoby. V našich pěstitelských podmínkách je běžnější přezimování v zimních očkách. V průběhu vývoje zimních oček se dostává mycelium dovnitř očka a zůstává v něm v dormantním stavu až do začátku dalšího vegetačního období. Jestliže dochází k silnému rozvoji houby a napadení před začátkem dřevnatění šupin zimních oček, může docházet k tvorbě většího množství mycelia a tím i možnosti výraznější infekce v následujícím roce.

Ke klíčení není třeba kapalná voda, ale vysoká vzdušná vlhkost. Konidie jsou schopné transportu na dlouhé vzdálenosti. Teploty mezi 18-28°C podporují růst mycelia. Vyšší teploty a vlhké noci jsou příznivé pro produkci velkého množství konidií. Deštivé počasí nepříznivě ovlivňuje spory a dochází k oslabení mycelia. Teploty nad 33°C nejsou příznivé pro rozvoj padlí révy.

Nepřímá ochrana má v případě padlí révy ještě daleko větší význam než u plísně révy. Mikroklima keře může ovlivňovat vlhkostní podmínky uvnitř listových stěn. Je proto velmi důležité včasné a kvalitní provedení zelených prací. Velký význam má upevnění letorostů do drátěnky, vylamování zálistků a odlistění v zóně hroznů.

Pro ochranu se využívají systémové a kontaktní fungicidy podle stejných zásad jako u plísně révy. U systémových fungicidů je velmi důležité dodržování antirezistentní strategie a střídání fungicidů s různými skupinami účinných látek.

Obecní bubeník

František Válka

Víte, jak se dříve dávaly lidem na vesnici na vědomí různé důležité zprávy?



Je tomu asi 100 let, co se zřizovali tzv. obecní policajti, kteří měli za úkol tyto zprávy dávat ve všeobecnou známost, a to bubnováním. Policajt nosil buben a v odpoledních hodinách na smluvených místech bubnováním svolával lidi a oznamoval jim zprávy obecního zastupitelstva a další pro občany důležité zprávy. Například byla vyhlášena v noci v 11 hodin v roce 1938 mobilizace. Byly i zlé zprávy z doby okupace v roce 1939 – 1945. Jako kluci jsme se seběhli kolem pana bubeníka a čekali na konec zpráv, který byl ukončen krátkým zabubnováním. Některému z nás se podařilo rukou zabubnovat. Reakce bubeníka byla rychlá a rázná, poklepáním paličkami po našich hlavách. Na posledního bubeníka si pamatuji. Býval v ulici Brněnské v domě č. p. 145 a jmenoval se Tomáš Mrkvica. Svoji činnost vykonával dlouhá léta. Pamatuji si ho už před válkou, za okupace a až do roku 1948, kdy byl v obci zaveden místní rozhlas. Obecní buben byl dlouho ještě uložen na MNV.

Dnešní sdělovací technika nám umožňuje si obecní zprávy přečíst v televizi, na webových stránkách a stále je funkční místní rozhlas po obci. Zvláštní hlášení se vysílá během dne podle potřeby, a jak si občané určitě již všimli, pravidelné denní hlášení se přesunulo na žádost veřejnosti na 17:00 hodinu.

Nohejbalový turnaj Orel Velké Němčice 2017.

Zdeněk Frömmel

Dne 3. 6. 2017 uspořádala Jednota Orel Velké Němčice první ročník otevřeného Nohejbalového turnaje. Přestože se jedná o tzv. malý sport, nachází si stále větší oblibu u sportovních oddílů. Nespornou výhodou u tohoto kolektivního sportu je skutečnost, že nevyžaduje velký počet hráčů, ale hraje se nejčastěji v tříčlenných družstvech, ale může být hrán i v párech či jednotlivcích. Turnaje se zúčastnilo devět týmů z Velkých Němčic, Ratíškovice a Domanína. V systému každý s každým zvítězil tým „Ševčíci“ z Jednoty Orel Domaním. Následující další místa „na bedně“ obsadily týmy „3P“ (Pavel Nečas, Pavel Prchal, Petr Šardický) a „Stavoč“ (Alena Peroutková, Tomáš Peroutka a Milan Lazárik) z Velkých Němčic. V parném sobotním dni se podařilo zorganizovat příjemnou domácí atmosféru, kdy nechybělo bohaté občerstvení, o jehož pestrost se postaraly též manželky domácích hráčů.

Přestože domácí tým nedosáhl na metu nejvyšší, lze hodnotit turnaj jako úspěšný a to jak co do výsledků, tak do organizace průběhu turnaje.

Základní škola Velké Němčice a ZUŠ v Pohořelicích (pobočka Velké Němčice) vás zvou na zahradní slavnost

Základní škola Velké Němčice

Vás zve

OHŇOVOU SHOW



(polykání ohně, tanec s ohněm, žonglování s hořícími rekvizitami.....)

Pátek 16. června 2017 v 19 hodin v zahradě školy.

Základní škola Velké Němčice
Vás zve

Husákovo quarteto

(i vážná hudba může být zábavná)

Pátek 23. června 2017 v 19,30 hod.



v zahradě školy. V případě nepříznivého počasí v místním kině.

Vstupné: žáci ZŠ V. Němčice zdarma, ostatní 80 Kč na místě, 60 Kč v předprodeji (ZŠ V. Němčice, tel. 519417222)

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V neděli 21. května 2017 jsme na úřadu městyse přivítali nové občánky:

- syna Filipa s rodiči Jiřím Langem a Kristýnou Mrkvicovou
- dceru Andreu s rodiči Martinem a Ivanou Kováčikovými
- syna Karla s rodiči Adamem Prášilíkem a Martinou Blahutovou
- dceru Miriam s rodiči Ayoubem a Barborou Bensaoucha
- syna Václava s rodiči Zdeňkem a Evou Procházkovými

Rodičům blahopřejeme k narození děťátka a do vínku přejeme štěstí, zdraví, lásku a mnoho krásně prožitých let.

Slavnostní společný koncert žáků ZUŠ a vítězů školní recitační soutěže

Úterý 20. června 2017 v 17 hod. V malém amfiteátru ve školní zahradě ZŠ Velké Němčice.
Vstupné dobrovolné.



PROGRAM KINA JISKRA

(program kina na www.365dni.cz nebo <http://www.zsvelkenemcice.eu>)

Dětský filmový festival - červen 2017

Slosovateľné vstupenky. Losování „festivalových dortů“ se uskuteční před zahájením posledního představení festivalu.

7. června, (středa), 17,30 hod.

ZPÍVEJ

Animovaná komedie s českým dabingem pro všechny generace. Podnikavý koalí mladík Buster Moon má poslední šanci zachránit divadlo. Délka filmu 110 minut. 50 Kč

8. června, (čtvrtek), 17,30 hod.

LICHOŽROUTI

Dobrodružný animovaný český film o radostech a strastech zlodějů ponožek natočený podle knihy spisovatele Pavla Šruta. Délka filmu 83 minut. 50 Kč

9. června, (pátek), 17,30 hod.

POHÁDKY PRO EMU

Romantický příběh zasazený do předvánoční Prahy sází na humor lásku a naději. V hlavních rolích Anna Geislerová a Ondřej Vetchý. Délka filmu 112 minut. 50 Kč

Dále hrajeme:

12. června, (pondělí), 19,30 hod.

ŠPUNTI NA VODĚ

Česká komedie. V hlavních rolích Jiří Langmajer, Hynek Čermák, Pavel Liška, Anna Polívková a další. Mládeži přístupný. Délka filmu 85 minut. 70 Kč

22. června, (čtvrtek), 19,30 hod.

MASARYK

Film, který získal 12 Českých lvů za rok 2016. Historické drama s Karlem Rodenem v hlavní roli. Nevhodný do 12 let. Délka filmu 114 minut. 70 Kč

1.7. 2017 Areál ZŠ a „Den plný pohybu“ na 10. ročníku moravského streetballového turnaje.

Lukáš Nápravník

Možná jste postřehli, že posledních deset let se v období konce školního roku sjedou do našich „malých Velkých Němčic“ osvalení dlouháni z mnoha koutů Česko-Slovenska i Rakouska. Mezitím co bude od 11.00 zuřit boj o každý centimetr pod basketbalovými koši, je pro děti připraven nabitý doprovodný program: Pohořelické mažoretky, taneční skupina Move Around, malování na obličej profesionální tatérkou a tradiční soutěže pod minikošem o hezké ceny. O zábavný rozvoj dětí se postará brněnská agentura Lemur – střelba z luku, netradiční opičí dráha aj. Zasoutěžit si o pěnivou jednáctku, budou moci i dospělí. Občerstvení až do 19.00 zajišťuje P. Oborný a cukrárna Pohodička. Prostě přijďte, vstup volný, krojování pivo zdarma!

